
Základní škola Zábřeh, Školská 406/11, okres Šumperk

Vyučující Předmět Téma Zadání (učebnice, pracovní sešity, stránky atd.)

Břinčilová Monika Anglický jazyk Something, somebody atd.

Procvičovat slovíčka 4. lekce v aplikaci WocaBee. Nová slovíčka Eng. Acr.the Cur.
Pracovní listy - viz příloha
Vše poslat na můj email ke kontrole.

Marcinková Monika Anglický jazyk Everyday English

Pokračovat v online aplikacích WocaBee a Project practise
Pracovní listy - viz příloha
Webovky k procvičování pro zájemce: https://learnenglishkids.britishcouncil.org/

Kyščiaková Vendula Český jazyk

Pravopis

Graf souvětí

Věty jednočlenné, dvojčlenné, ekvivalenty

Referát

Ml - pravopis 99/2 přepište cvičení do sešitu - odstraňte všechny chyby (...a že jich tam je)
     - souvětí dle grafu - opět si vyzkoušejte vytvořit tentokrát souvětí podle grafu 84/4
     - samostudium věty jednočlenné, dvojčlennné a větné ekvivalenty - str. 68-70

Do pátku 12.6. pošlete splněný referát o vámi vybrané knize - vše dle požadavků, které
jste dostali v mailu. Na práci jste měli dva a půl měsíce, tak ať tomu výsledek odpovídá.

Jedelská Martina Dějepis Nástup Habsburků na český trůn 

učebnice s. 128 - 133
zápis je v příloze
v příloze najdeš pracovní list, vyplněný pracovní list zašli do 12.6. na mou adresu:
martina.jedelska@3zszabreh.cz, neodevzdaná práce = nesplěná práce

Žalmanová Lenka Fyzika

Test

Potápění, plování a vznášení se
stejnorodého tělesa v kapalině
Plování nestejnorodých těles

Test - mechanické vlastnosti kapalin - příloha - odeslat do 11.6.

Potápění, plování a vznášení - příloha, učebnice str.123-125 - přečíst
Plování nestejnorodých těles - příloha, učebnice str.126-127.

Hamplová Pavlína Matematika
Obsah rovnoběžníku
Opakování slovních úloh 

Vše najdete v učebně.
Upozorňuji, že pololetní hodnocení bude záviset také na počtu splněných úkolů v učebně.

Učivo na týden 8. - 12.6.2020
7.B

https://learnenglishkids.britishcouncil.org/
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/


Základní škola Zábřeh, Školská 406/11, okres Šumperk

Hamplová Pavlína Přírodopis Opakování obratlovců Zopakujte si dosud probrané kapitoly o obratlovcích. V učebně matematiky najdete test.

Klimeš Zdeněk Zeměpis Jižní Asie

1.- Pročti text na stranách 108 a 109. Do sešitu napiš nadpis: Jižní Asie.
2.- Podle učebnice napiš 6 států, které patří do této oblasti - a podle atlasu nebo Wikipedie 
zapiš jejich hlavní města.  
3.- Najdi v učebnici, doplň a napiš: Nejvíce národů a národností žije na území… (A).
Obtížné je soužití vyznavačů islámu a… (B). Pro region je charakteristický rychle rostoucí 
počet… (C). Indie má i kosmický… (D).
4.- Podle Wikipedie nebo atlasu najdi, doplň a napiš: Indické území na východě je téměř 
odděleno státem… (E). V … (F) oceánu leží ostrovní státy Maledivy a Srí Lanka, která je 
na ostrově … (G).
5.- Na internetu najdi ctedu.cz (https://edu.ceskatelevize.cz/). Do vyhledávače na této 
stránce zadej: Bhútán (13:34) – a vydrž se dívat.
6.- Zápis naskenuj - nebo vyfoť – nebo odpovědi označené písmeny napiš do 
mailu (zdenek.klimes@3zszabreh.cz).

Internetové odkazy:

Zeměpis https://edu.ceskatelevize.cz/bhutan-5e441eb6d76ace2c451dde06

Aj - Marcinková https://learnenglishkids.britishcouncil.org/

https://edu.ceskatelevize.cz/bhutan-5e441eb6d76ace2c451dde06
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/














Fyzika 

Výsledky do sloupce, lze i více odpovědí. Nezapomeň třída a jméno. 

1. Velikost tlaku, který vznikne v kapalině působíme-li silou na píst, závisí na: 

a) hustotě kapaliny 

b) ploše pístu 

c) velikosti působící síly 

d) hloubce kapaliny 

 

2. Když těleso ponořím do větší hloubky, bude na něj působit 

a) menší tlaková síla 

b) menší vztlaková síla 

c) větší vztlaková síla 

d) větší tlaková síla 

 

3. Velikost hydrostatického tlaku v kapalině závisí na: 

a) hustotě kapaliny 

b) hloubce 

c) hustotě tělesa 

d) velikosti síly působící na píst 

 

4. Těleso, které se ve vodě potopí na dno má: 

a) větší hmotnost než voda 

b) menší hustotu než voda 

c) větší hustotu než voda 

d) menší hmotnost než voda 

 

5. Působíme-li silou na píst, kterým je uzavřena nádoba s kapalinou: 

a) kapalina zvětší svůj objem 

b) vzniká v kapalině tlak 

c) kapalina změní svůj tvar 

 

6. Které z vlastností patří kapalinám? 

a) zachovávají vodorovnou hladinu 

b) jsou stlačitelné 

c) jsou křehké 

d) jsou nestlačitelné 

 

7. Pascalův zákon využíváme: 

a) v hydraulických zvedácích 

b) v hydraulických lisech 

c) v hydraulických brzdách 

 

8. Pascalův zákon říká, že: 

a) kapaliny se skládají z částic, které se pohybují 

b) na větší plochu musíme působit větší silou 

c) tlak vyvolaný vnější silou, která působí na povrch kapaliny, je v každém místě této kapaliny stejně 

velký 



 

9. Na tělesa ponořená do kapaliny působí tlakové síly, které mají směr: 

a) vždy nahoru 

b) kolmo na povrch 

c) vždy dolů 

 

10. Hydrostatický tlak v kapalině vzniká: 

a) působením gravitační síly Země na píst 

b) působením vnější silou na píst 

c) působením gravitační síly Země na kapalinu 

 

11. Na těleso ponořené do kapaliny působí vztlaková síla: 

a) jejíž velikost záleží na objemu tělesa 

b) která má směr svisle vzhůru 

c) jejíž velikost nezáleží na hloubce, ve které je těleso zcela ponořeno 

d) která je výslednice tlakových sil působících na těleso 

e) jejíž velikost záleží na hustotě kapaliny, do které je těleso ponořeno 

 

 



POTÁPĚNÍ, PLOVÁNÍ A VZNÁŠENÍ SE STEJNORODÉHO TĚLESA 
V KAPALINĚ. 

 
 

   Stejnorodé těleso je těleso, které tvoří jedna látka (ve všech místech tělesa je stejná hustota). 

 

 

Jak poznáme, že po ponoření tělesa do kapaliny půjde těleso ke dnu nebo vystoupá na hladinu? 

 

 

 

 

   sáček 

          korek  

 
 
 
 
 
          voda 

        ocel  

 
 
 
 
                    hustota tělesa je větší          hustota tělesa je stejná     hustota tělesa je menší 

                    než hustota kapaliny,          jako hustota kapaliny,           než hustota kapaliny, 

                    těleso se potápí       těleso se vznáší                      těleso stoupá 

 
 
Na těleso  ponořené do kapaliny působí dvě základní síly: 

 

• síla gravitační (svisle dolů) 

• síla vztlaková (svisle vzhůru) 

 

 

Podle toho, která z uvedených sil je větší, se bude chovat těleso. 

 

 

         Fvz = VT.ρK.g   

         Fg = m.g = VT.ρT.g 

 

 

 

Vztah sil Výsledná síla Vztah hustot Chování tělesa 

Fg > Fvz směřuje dolů ρT  > ρK klesá ke dnu 

Fg = Fvz je nulová ρT  = ρK vznáší se (zůstane kde je) 

Fg < Fvz směřuje nahoru ρT  < ρK stoupá ke hladině a částečně se vynoří 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Fg > Fvz       Fg = Fvz            Fg < Fvz 

 

Zajímavý je poslední případ, tedy Fg < Fvz. Na čem závisí, jak moc se těleso vynoří nad hladinu? 

Vztlaková síla závisí na objemu ponořené části tělesa, gravitační síla a na objemu celého tělesa. Těleso se 

bude vynořovat tak dlouho, dokud se vztlaková síla nezmenší natolik, aby byla stejně velká jako síla 

gravitační (zmenšuje se tím, že se zmenšuje objem ponořené části tělesa). 

 

 



PLOVÁNÍ NESTEJNORODÝCH TĚLES. 
 

Proč se ve vodě nepotopí zaoceánský parník, přestože je vyroben z ocelových plátů, které mají větší 

hustotu než voda? 

 

Pokus:  

 

Kulička z plastelíny se potopí ke dnu, miska z plastelíny zůstane na hladině. Je to způsobeno tím, že 

vnitřní objem misky je vyplněn vzduchem, jehož hustota je výrazně menší, než je hustota vody. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Při vhodné úpravě mohou plovat po hladině i taková tělesa, která jsou vyrobena z materiálu s větší 

hustotou než má kapalina. 

 

Obdoba: ponorka, hustoměr, … 

 

Těleso plovoucí v různých kapalinách (voda, glycerol) se ponoří tím větší částí svého objemu do 

kapaliny, čím menší je hustota kapaliny. 

 ςvody  < ςglycerol 

 

 

 

 

 

 

Proč se nepotopí ve vodě loď, když má větší hustotu než voda? 

Při vhodném tvaru mohou plovat i tělesa, která mají větší hustotu než kapalina, protože ponořenou část 

tělesa tvoří i vzduch s malou hustotou. Hustota ponořeného celku je menší než hustota kapaliny – lodě, 

ponorky. 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tohoto poznatku se využívá při měření hustoty kapaliny hustoměrem.  

 

Hustoměr je skleněná trubice na obou koncích zatavená, do dolní části se zpravidla přidávají broky. 

Trubice je na zúžené části opatřena stupnicí v jednotkách hustoty (kg/m
3
 nebo g/cm

3
). Při měření hustoty 

plave hustoměr v kapalině. Poloha hladiny kapaliny určuje na stupnici hustotu kapaliny. 

 
 



NÁSTUP HABSBURKŮ NA ČESKÝ TRŮN 

1526 –nástup Habsburků na český trůn  FERDINAND I. vzniká nový stát HABSBURSKÁ  
MONARCHIE  
3 části Uher:  1. Horní Uhry (Rakouské) 
                         2. Sedmihradsko 
                         3. Budínský pašalík (Turci) 
 
FERDINAND I.  - vnuk Isabely  Kastilské a Ferdinanda Aragonského, bratr Karla V. 
manželka Anna Jagellonská (šťastné manželství) 
1556 – příchod   Jezuitů do Čech (první jezuitská kolej KLEMENTINUM) 
1561 – obnovení pražského arcibiskupství (arcibiskup Brus z Mohelnice) 
Šmalkaldská válka (boj německých lutheránů proti Karlu V.)  Ferdinand chtěl bratrovi 
pomoct  Češi odmítli pomáhat  města byla potrestána (NESMÍ SE  ÚČASTNIT 
ZEMSKÝCH SNĚMŮ) 
1541 – požár Pražského hradu – shořela část zemských desek 
 
MAXMILIÁN II. – syn Ferdinanda 
Oženil se se sestřenicí 
1575 slíbil podepsat Českou konfesi (potvrzení náboženských svobod)  slib nesplnil 

 
 

RUDOLF II. 
• Vychován ve Španělsku 
•  Nikdy se neoženil (milenky např. Kateřina  Stradová– nemanželský syn Julius Caesar 

d´Austria- psychicky nemocný) 
•  1583 přenesl sídlo z Vídně do Prahy 
•  1609 MAJESTÁT (podepsal náboženskou svobodu, protože měl strach, že mu bratr 

Matyáš vezme trůn) 
 

 

 



DĚJEPIS - PRACOVNÍ LIST – SOUHRNNÉ OPAKOVÁNÍ 

1. Na kterém obrázku není renesanční stavba: 

a)  b)  c)  

2. Jak se jmenoval autor všech obrazů? 

                            

 

3. Jak se nazývají knihy vytištěné do roku 1500/1501? ________________________. 

4. Napiš 3 znaky renesance. 

5. Vysvětli pojmy: 

REFORMACE – 

MANÝRISMUS – 

HUMANISMUS – 

6. Napiš názvy 2 indiánských kmenů v Americe. 

7. Co si Evropané přivezli z Ameriky? 

8. Podívej se na obrázek a odpověz na následující otázky: 

     Kdo je na obrázku? Kdo je jeho autorem? 



Dějepis - PL 

9. Kdo jsou jezuité, napiš 3 informace.  

 

10. Na obrázku je první tištěná kniha, které se říká________________________ 

Vynález k výrobě knih se jmenuje____________________________ 

Vynálezcem je ________________________________ 

                                   

11. Na obrázku je anglický král, který provedl reformu anglické církve. Jmenoval se 
___________________ 

                                                        

Napiš jak se jmenovaly jeho děti: 

 

Kolikrát byl ženatý? 

 

12. Jak se jmenoval německý reformátor církve? 

 

13. Jak se jmenoval vládnoucí rod v Rusku, jak dlouho vládl?  

 


